
ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO
PERÍODO LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE UM, REALIZADA EM
QUINZE DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE UM, ÀS DEZESSETE
HORAS POR VIDEOCONFERÊNCIA. A SENHORA PRESIDENTE
INICIOU A SESSÃO, CUMPRIMENTANDO A TODOS COM UMA BOA
NOITE, AOS VEREADORES DESTA CASA DO POVO, A IMPRENSA
LOCAL, INTERNAUTAS E A TODA POPULAÇÃO IPUENSE. A
SENHORA SECRETÁRIA FEZ A CHAMADA DA ORDEM DO DIA,
CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES:
ANTONIO CARLOS AMARANTE DA SILVA, ANTONIO GLAIDSON
MARTINS DE SOUSA, ARLETE MAURICÉIA DE CARVALHO LIMA
FARIAS, EVALDO GOMES OLIVEIRA, FRANCISCO EDUARDO
SAMPAIO XIMENES, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA,
FRANCISCO IVAN ALVES DOS SANTOS, JOSÉ HILTON CAMELO
MOURÃO, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL,
RAIMUNDO NONATO DE PAIVA, RAIMUNDO NONATO MARTINS
RODRIGUES FILHO, SÔNIA MARIA PONTES SOUSA. HAVENDO
NÚMERO LEGAL A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO
OS TRABALHOS DO DIA. A VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO,
SOLICITOU UM MINUTO DE SILÊNCIO, PELO FALECIMENTO DE
SUA SOGRA, MARIA DO AMARAL MATOS OLIVEIRA, FOI UMA MÃE
AMOROSA, MULHER GUERREIRA, AVÓ QUERIDA POR TODOS OS
NETOS E UMA SOGRA MARAVILHOSA. PEDIU TAMBÉM PELO
FALECIMENTO DE MARCOS ANTONIO SOARES HOLANDA, AMIGO
PESSOAL, QUE INFELIZMENTE SE FOI. EM NOME DE SEU
ESPOSO ADERSON , LEVA SUAS CONDOLÊNCIAS A TODA FAMÍLIA
HOLANDA. ACRESCENTANDO AOS PEDIDOS, O FALECIMENTO DO
SENHOR ANTONIO FLORINDO NETO, PAI DE DONA ZULENE E AVÔ
DE SUA AMIGA FRAN, AMIGA E FUNCIONÁRIA DESTA CASA
LEGISLATIVA. LEVA SEUS SENTIMENTOS A TODAS AS FAMÍLIAS
ENLUTADAS. O VEREADOR CARLOS AMARANTE PEDIU UM
MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DE ANTONIA GOMES
CONHECIDA COMO CEZINHA, RESIDENTE NO CATUENSE, NA
REGIÃO DAS QUEBRADAS, LEVA SEUS SENTIMENTOS NESSE
MOMENTO DE TANTA DOR, EM NOME DA FAMÍLIA E DA REGIÃO.
SE SOLIDARIZOU AOS PEDIDOS DA VEREADORA CONCEIÇÃO. O
VEREADOR EDUARDO XIMENES, ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS DE



UM MINUTO DE SILÊNCIO DOS COLEGAS VEREADORES E
TAMBÉM PEDIU PELO FALECIMENTO DE SEU AMIGO HÉLIO
OTAVIANO, RESIDENTE NO DISTRITO DE INGAZEIRA, QUE
FALECEU DOMINGO. O VEREADOR IVAN, SOMOU AOS PEDIDOS
DE UM MINUTO DE SILÊNCIO, O FALECIMENTO DO SENHOR
ANTÔNIO OLÍMPIO DE SOUSA, GRANDE AMIGO, LEVA SEUS
SINCEROS SENTIMENTOS A TODA FAMÍLIA. ASSOCIA-SE A
TODOS OS PEDIDOS DOS COLEGAS VEREADORES. A
VEREADORA ARLETE SOLICITOU UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO
FALECIMENTO DE ELNO JÚNIOR, PAI JOVEM DE 32 ANOS FILHO
DA SERVIDORA PÚBLICA EVA E DO ELNO. ENVIA UM ABRAÇO
CALOROSO A TODA FAMÍLIA. PEDIU TAMBÉM PELO FALECIMENTO
DO DOUTOR VLADIMIR MOURÃO, PAI DE SUA COLEGA CLEIRA, E
TAMBÉM DO VLADIMIR FILHO E EM SEUS NOMES, ENVIA UM
ABRAÇO FRATERNO AOS FAMILIARES. OS DEMAIS VEREADORES
ASSOCIARAM-SE A TODOS OS PEDIDOS DE UM MINUTO DE
SILÊNCIO LEVANDO SEUS SINCEROS SENTIMENTOS DE PESAR A
TODAS ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS. CONCEDIDO PELA SENHORA
PRESIDENTE. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO
E APRECIAÇÃO A ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA
DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE UM.
APROVADA POR UNANIMIDADE. A SENHORA SECRETÁRIA FEZ A
LEITURA DA ORDEM DO DIA, INICIANDO COM O PROJETO DE
INDICAÇÃO Nº 18/2021 DO VEREADOR: GLAIDSON MARTINS:
EMENTA: CONSTRUÇÃO DO PRÉDIO DO CENTRO DE ATENÇÃO
PSICOSSOCIAL ÁLCOOL E DROGAS - CAPS AD. INDICAÇÃO
Nº21/2021 INDICA: A CONTINUIDADE DA REDE DE ESGOTO DA
RUA PADRE CORRÊA, CORRESPONDENTE AO TRECHO QUE
CORTA A RUA PADRE FEITOSA ATÉ A RUA PLÁCIDO PASSOS,
IPU-CE. SOLICITA A REVITALIZAÇÃO DE REDE DE ESGOTO DA
RUA ROBSON LEOPOLDINO DE MESQUITA MARTINS ATÉ A RUA
MARANHÃO LOCALIZADA NO BAIRRO PEREIROS, IPU-CE.
INDICAÇÃO Nº19/2021 DA VEREADORA SÔNIA PONTES, SOLICITA:
REALIZAR UMA VEZ POR MÊS O ATENDIMENTO COM CASTRAÇÃO
GRATUITA DESTINADA AO CONTROLE DE CÃES E GATOS; NESTE
MUNICÍPIO DE IPU-CE. INDICA: PROVIDENCIAR SERVIÇO DE
SANEAMENTO BÁSICO NECESSÁRIO E ADEQUADO A RUA TELLES



DE SOUZA, ALTO DOS 14; NESTE MUNICÍPIO DE IPU-CE.
INDICAÇÃO Nº 18/2021 DO VEREADOR IVAN ALVES. SOLICITA:
PARA A COMUNIDADE DE ALEGRIA DESTE MUNICÍPIO, CAMADA
ASFÁLTICA SOBRE O CALÇAMENTO JÁ EXISTENTE NAQUELA
LOCALIDADE. INDICAÇÃO Nº57/2021 DA VEREADORA ARLETE
MAURICÉIA. INDICA: A ABERTURA DE PROCESSO SELETIVO
PÚBLICO PARA AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E AGENTES
DE COMBATE ÀS ENDEMIAS, CONFORME PREVISTO NA LEI
FEDERAL Nº11.350/2006. SOLICITA: NOMEAÇÕES DE PSICÓLOGOS
E ASSISTENTES SOCIAIS PARA ATUAREM NA REDE PÚBLICA
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, NOS TERMOS DA LEI FEDERAL Nº
13.935/2019. SOLICITA: SUA INTERCESSÃO, JUNTO À AUTARQUIA
MUNICIPAL IPUPREV, VISANDO A MODIFICAÇÃO DA LEI
MUNICIPAL Nº248/2009, A FIM DE CRIAR MECANISMOS QUE
IMPEÇAM AOS ADMINISTRADORES DO MUNICÍPIO DE IPU A USAR
OS RECURSOS DA IPUPREV, PARA QUAISQUER FINS, OU
RENEGOCIAR DÍVIDAS COM A REFERIDA AUTARQUIA SEM A
ANUÊNCIA DA CÂMARA MUNICIPAL. INDICAÇÃO Nº23/2021 DO
VEREADOR RAIMUNDO AMARO SOLICITA: A CORREÇÃO OU
CANALIZAÇÃO DO ESGOTO QUE CORRE A CÈU ABERTO. À RUA
PLÁCIDO PASSOS PRÓXIMO AO POSTO DE SAÚDE. INDICA: A
RECUPERAÇÃO COM MANUTENÇÃO DO CALÇAMENTO DA
LOCALIDADE DE MARRUÁS DOS PAIVA EM TODA SUA EXTENSÃO,
CORRIGINDO IMPERFEIÇÕES COMO AFUNDAMENTO DO LEITO,
ONDULAÇÕES E PEDRAS SOLTAS. SOLICITA: CONSTRUÇÃO DA
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA, NA ESTRADA QUE LIGA O
DISTRITO DE FLORES À LOCALIDADE DE INGÁ. INDICAÇÃO
Nº04/2021 DO VEREADOR HILTON BELÉM. SOLICITA: QUE O SAAE
DE IPU, CUMPRIR A LEI DE MOBILIDADE E ACESSIBILIDADE AOS
CONSUMIDORES, ESPECIALMENTE AOS IDOSOS, DEFICIENTES E
OUTROS...INDICAÇÃO Nº47/2021 DO VEREADOR FRANCISCO
EDVAN (MONGA) SOLICITA: VACINAÇÃO PARA OS SERVIDORES
QUE TRABALHAM NAS AGÊNCIAS BANCÁRIAS E LOTÉRICAS DO
MUNICÍPIO. INDICA: A CONSTRUÇÃO, IMPLEMENTAÇÃO E
SINALIZAÇÃO DE PASSAGEM DE NÍVEL NO BAIRRO DO CORTE.
SOLICITA: PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA O BAIRRO DA LAGOA.
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº16/2021 DO VEREADOR CARLOS



AMARANTE E SOLICITAÇÃO DO VEREADOR LICENCIADO
MOREIRA FILHO. EMENTA: DÁ-SE O NOME DA PRAÇA DO GINÁSIO
ESPORTIVO ABDORAL TIMBÓ DE PRAÇA FRANCISCO EDSON
DANTAS BANDEIRA. PROJETO DE LEI Nº015/2021 DISPÕE SOBRE
AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2022 E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PARECER DA COMISSÃO DE
EDUCAÇÃO, CULTURA, DESPORTO, LAZER, SEGURIDADE SOCIAL
E FAMÍLIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU - CEARÁ. AO PROJETO
DE LEI Nº015/2021. FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS.
PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA
CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CEARÁ AO PROJETO
DE LEI Nº015/2021. FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS.
PARECER DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO URBANO,
HABITAÇÃO, TRANSPORTE E MEIO AMBIENTE DA CÂMARA
MUNICIPAL DE IPU-CEARÁ.AO PROJETO DE LEI NºO15/2021
FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. PARECER DA COMISSÃO
DE ORÇAMENTO, FINANÇAS, CONTROLE E FISCALIZAÇÃO DA
CÂMARA MUNICIPAL DE IPU - CEARÁ. AO PROJETO DE LEI
015/2021. FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. CONTINUA
TRAMITANDO O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº004/2021. DO
VEREADOR HILTON BELÉM. EMENTA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO
DO DISTRITO DE ENGENHO DOS BELÉM E ADOTA OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. CONTINUA TRAMITANDO O PROJETO DE LEI
LEGISLATIVO Nº014/2021. EMENTA: TRATA DA PADRONIZAÇÃO
DAS CORES DA BANDEIRA DO MUNICÍPIO DE IPU CEARÁ, NOS
PRÉDIOS E REPARTIÇÕES PÚBLICAS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA ARLETE
MAURICÉIA, EM NOME DA PRESIDENTE SAUDOU TODOS OS
COLEGAS VEREADORES, IMPRENSA LOCAL, INTERNAUTAS,
OUVINTES DAS RÁDIOS E TODA POPULAÇÃO IPUENSE EM NOME
DE SUAS AMIGAS CÉLIA E NILDA. INICIOU FALANDO DAS DATAS
FESTIVAS DO MÊS DE JUNHO, DESTACANDO O DIA DOS
NAMORADOS, SANTO ANTÔNIO, SÃO JOÃO E SÃO PEDRO,
INFELIZMENTE TAIS DATAS FESTIVAS FICARÃO PRATICAMENTE
ESQUECIDAS, EM DECORRÊNCIA DA PANDEMIA DA COVID – 19.
FALOU DAS PERDAS EM QUE TIVEMOS NA SEMANA PASSADA,
DESTACANDO AS VÍTIMAS DA COVID – 19, E DEIXA SUA



SOLIDARIEDADE A TODOS OS FAMILIARES PELAS IRREPARÁVEIS
PERDAS. SE REPORTOU AOS SEUS TRÊS PROJETOS DE
INDICAÇÕES, O PRIMEIRO PROJETO N° 51/ 2021 SOLICITA A
ABERTURA DE PROCESSO SELETIVO PÚBLICO PARA AGENTES
COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E AGENTES DE COMBATE ÀS
ENDEMIAS CONFORME PREVISTO NA LEI FEDERAL N°
11.350/2006. A INDICAÇÃO N° 58/2021 SOLICITA NOMEAÇÃO DE
PSICÓLOGOS E ASSISTENTES SOCIAIS PARA ATUAREM NA REDE
PÚBLICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO NOS TERMOS DA LEI
FEDERAL N° 13.935/2019. O PROJETO DE INDICAÇÃO N° 59/2021
SOLICITA A INTERCESSÃO DO PREFEITO DE IPU JUNTO A
AUTARQUIA MUNICIPAL IPUPREV VISANDO A MODIFICAÇÃO DA
LEI MUNICIPAL N° 248/2009 A FIM DE CRIAR MECANISMOS QUE
IMPEÇAM AOS ADMINISTRADORES DO MUNICÍPIO DE IPU A USAR
OS RECURSOS DA IPUPREV PARA QUAISQUER FINS OU
RENEGOCIAR DÍVIDAS COM A REFERIDA AUTARQUIA SEM A
ANUÊNCIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU. RESSALTANDO QUE É
A QUARTA VEZ QUE APRESENTA O REFERIDO PROJETO.
ASSOCIOU – SE A TODOS OS PROJETOS DOS COLEGAS
VEREADORES. FINALIZOU DESEJANDO A TODA POPULAÇÃO
IPUENSE SAÚDE. FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA SONIA
PONTES. DESEJOU UMA BOA NOITE A SENHORA PRESIDENTE, A
MESA DIRETORA, SENHORES E SENHORAS VEREADORES,
SERVIDORES DO LEGISLATIVO, IMPRENSA, INTERNAUTAS,
RADIALISTAS E TODA POPULAÇÃO IPUENSE. DEIXOU SEU
ABRAÇO FRATERNO À TODOS OS CONTERRÂNEOS QUE
PERDERAM SEUS FAMILIARES. SE REPORTOU A RESOLUÇÃO
66/2021, DISSE QUE ESSE DOCUMENTO TEVE ACESSO NA
SEMANA PASSADA NA SUA IDA A SECRETÁRIA DE SAÚDE DO
MUNICÍPIO. FALOU QUE FOI MUITO OPORTUNO A ATIVIDADE DA
SECRETÁRIA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO EM REALIZAR MUTIRÕES
DE CADASTRAMENTO PARA VACINAÇÃO DA COVID 19, COM
VÁRIOS PONTOS DISTRIBUÍDOS NA CIDADE COM A FINALIDADE
DE CADASTRAR A POPULAÇÃO DESPROVIDA DE FAZÊ-LO . DISSE
QUE DESEJA QUE A VACINAÇÃO OCORRA DE FORMA MAIS ÁGIL
E MENOS BUROCRÁTICA, A FIM DE QUE VIDAS POSSAM SER
PRESERVADAS. FALOU QUE PROTOCOLOU A INDICAÇÃO



Nº19/2021 REALIZAR UMA VEZ POR MÊS O ATENDIMENTO COM
CASTRAÇÃO GRATUITA DESTINADA AO CONTROLE DE CÃES E
GATOS; NESTE MUNICÍPIO DE IPU-CE. PROTOCOLOU TAMBÉM A
INDICAÇÃO DE Nº 23/2021 QUE SOLICITA PROVIDENCIAR
SERVIÇO DE SANEAMENTO BÁSICO NECESSÁRIO E ADEQUADO A
RUA TELLES DE SOUZA, ALTO DOS 14; NESTE MUNICÍPIO DE
IPU-CE. REGISTROU O ANIVERSÁRIO DE SEU ESPOSO ALFREDO
FONTELES , ANIVERSARIANTE DO DIA 8 DE JUNHO. DEIXOU
SUAS PALAVRAS DE AMOR E ADMIRAÇÃO PELO SEU ESPOSO, E
APROVEITOU O ENSEJO PARA EXTERNAR SEU MUITO OBRIGADO
Á TODOS OS COLEGAS QUE PARABENIZARAM SEU ESPOSO, E
EM NOME DELE PARABENIZOU TODOS OS ANIVERSÁRIANTES DO
MÊS DE JUNHO. DEIXOU SEU ABRAÇO AFEUTOSO TODA
POPULAÇÃO IPUENSE E SEU DESEJO QUE TENHAMOS UMA
SEMANA REPLETA DE MUITA SAÚDE E BOAS NOTÍCIAS. FEZ USO
DA PALAVRA O VEREADOR IVAN ALVES, DESEJOU UMA BOA
NOITE AOS SENHORES, A MESA DIRETORA EM NOME DA
PRESIDENTE TIA OLINDA, ABRAÇOU A IMPRENSA E
INTERNAUTAS. LAMENTOU PELA PERDA PRECOCE DE PESSOAS
QUERIDAS,DESEJOU MUITA FORÇA A TODAS AS FAMÍLIAS. FALOU
DA SUA FELICIDADE AO RECEBER NOTICIAS QUE MUITOS DE
SEUS AMIGOS CONSEGUIRAM VENCER A COVID 19 E ESTÃO DE
VOLTA AOS SEUS LARES. FALOU DA DIFICULDADE QUE ALGUMAS
PESSOAS ESTÃO ENFRENTANDO PARA FAZER A INSCRIÇÃO NA
INTERNET PARA A VACINAÇÃO DA COVID - 19, MUITAS PESSOAS
LHE PROCURAM COM VÁRIAS DÚVIDAS E RECLAMAÇÕES, E
PEDE UMA EXPLICAÇÃO POR PARTE DA SECRETARIA DE SAÚDE
,DE COMO ESTAR ACONTECENDO ESSA VACINAÇÃO.
AGRADECEU PELAS AÇÕES DA SECRETARIA DE SAÚDE
DURANTE ESSA SEMANA, COMO TAMBÉM A SECRETARIA DE
ASSISTÊNCIA SOCIAL PELAS AÇÕES DESENVOLVIDAS, ONDE
DISTRIBUÍRAM PARTE DAS CESTAS BÁSICAS. FALOU DA
REALIDADE QUE MUITAS FAMÍLIAS ESTÃO ENFRENTANDO, DE
MUITA NECESSIDADE E POBREZA. AGRADECEU PELAS
SOLICITAÇÕES ATENDIDAS, COMO A ILUMINAÇÃO NA RUA
CABOCLINHO MOURÃO E A EQUIPE DE LIMPEZA NA
COMUNIDADE DE ABÍLIO MARTINS. AGRADECEU AO PODER



EXECUTIVO E SUAS SECRETARIAS. DESEJOU UMA BOA NOITE A
TODA POPULAÇÃO IPUENSE. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR
MONGA, DESEJOU BOA NOITE A TODOS, EM NOME DA
PRESIDENTE ABRAÇOU OS DEMAIS COLEGAS VEREADORES, NA
PESSOA DO COLEGA NONATO FILHO ABRAÇOU OS VEREADORES
DE OPOSIÇÃO, DESEJOU BOA NOITE A TODOS OS
SERVENTUÁRIOS DESTA CASA. ASSOCIOU – SE A TODOS OS
PROJETOS DE INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES. E
ANTECIPOU SEU VOTO FAVORÁVEL AOS PROJETOS DE LEI.
CUMPRIMENTOU A IMPRENSA NA PESSOA DE AFRÂNIO SOARES
E INTERNAUTAS. FALOU DE SEUS PROJETOS, COMEÇANDO PELA
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NO BAIRRO LAGOA. O SEGUNDO
PROJETO É A VACINAÇÃO DOS SERVIDORES QUE TRABALHAM
NAS AGÊNCIAS BANCÁRIAS. A VEREADORA TIA OLINDA PEDIU
UM APARTE PARA QUE A CÂMARA RECEBEU O PRESIDENTE DO
SINDICATO BANCÁRIO DO CEARÁ, CARLOS EDUARDO BEZERRA
MATOS, TAMBÉM PEDINDO PARA QUE ELES FOSSEM INCLUÍDOS
NO GRUPO PRIORITÁRIO, MAS TAMBÉM RECEBEU DA
SECRETARIA DE SAÚDE DO ESTADO A INFORMAÇÃO QUE A
PARTIR DE QUARTA-FEIRA (16/06) NÃO SERÁ MAIS REALIZADO
CADASTROS POR PRIORIDADE COM EXCEÇÃO DE GESTANTES E
PUÉRPERAS, QUE MIGRARAM PARA O PÚBLICO GERAL QUE
SERÁ ATENDIDO POR IDADE. DANDO CONTINUIDADE O
VEREADOR MONGA FALOU QUE É GRATIFICANTE APESAR DE
ESTAR ATRASADA E TORCE PARA QUE CHEGUE LOGO. O
TERCEIRO PROJETO É A CONSTRUÇÃO E IMPLEMENTAÇÃO DE
SINALIZAÇÃO DE PASSAGEM NO BAIRRO CORTE. AGRADECEU
AO SENHOR PREFEITO E AO SECRETÁRIO DE SAÚDE PELA
SANITIZAÇÃO QUE FOI ATENDIDA, PROJETO DE SUA AUTORIA.
FALOU SOBRE A FUMAÇA NO LIXÃO QUE FICA PRÓXIMO A
COMUNIDADE DE SANTA ROSA, PEDINDO AO PODER PÚBLICO
QUE VENHA A SANAR ESSA SITUAÇÃO. O VEREADOR CARLOS
AMARANTE PEDIU UM APARTE PARA FAZER RELEVÂNCIA A
COMUNIDADE DE SANTA ROSA, QUE JÁ FOI RELATADO SOBRE
ESSA SITUAÇÃO. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR MONGA
AGRADECEU PELAS PALAVRAS, E FAZ MAIS UMA VEZ ESSE
PEDIDO, QUE SEJA RESOLVIDO URGENTEMENTE. SOLICITOU



MAIS UMA VEZ O COMPLEMENTO DA ESTRADA NA COMUNIDADE
DE SANTO ONOFRE. SE REPORTOU A DESPORTISTA CEZINHA, E
LEVA SEUS SENTIMENTOS EM NOME DE SEU ESPOSO. DESEJOU
UM BOM INÍCIO DE SEMANA A TODOS. FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR NONATO FILHO , DESEJOU BOA NOITE A MESA
DIRETORA EM NOME DA NOBRE PRESIDENTE, SAUDOU OS
VEREADORES DE SITUAÇÃO EM NOME DO VEREADOR MONGA,
VEREADOR DE OPOSIÇÃO HILTON BELÉM, SERVIDORES DESTA
CASA, IMPRENSA LOCAL E AMIGOS DO FACEBOOK. ASSOCIOU –
SE A TODAS AS INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES.
FALOU QUE DURANTE A SEMANA ESTEVE NAS QUEBRADAS, E
COBROU AO SENHOR PREFEITO JUNTO A SECRETARIA DE
INFRAESTRUTURA QUE FAÇA O PIÇARRAMENTO DAQUELA
REGIÃO, OS BUEIROS COM MAIOR VAZÃO E TAMBÉM A ROÇAGEM
DAQUELA REGIÃO. PEDIU TAMBÉM A ROÇAGEM QUE LIGA ALTO
DA CORUJA À LOCALIDADE DE FLORES. AGRADECEU O REPARO
NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM NOME DA COMUNIDADE DE
FLORES. FALOU DA IMPORTÂNCIA NA VOTAÇÃO DO PROJETO
(LDO) DO PRIMEIRO TURNO, E PEDE AOS DEMAIS COLEGAS
VEREADORES, ADVOGADO DA CÂMARA E CONTADOR QUE SE
ATENTE AO PLANO DIRETOR. CITOU QUE O FUTEBOL IPUENSE
ESTÁ DE PARABÉNS, E PARABENIZOU OS JOVENS ATLETAS DO
GUARANY DE SOBRAL, JOÃO CARLOS E JOÃO GABRIEL. O
VEREADOR MONGA PEDIU UM APARTE PARA PARABENIZAR OS
JOVENS, JOÃO CARLOS, JOÃO GABRIEL E WESLEY, E DESEJA
BOA SORTE AOS DEMAIS. O VEREADOR HILTON BELÉM PEDIU UM
APARTE PARA ENALTECER O TALENTO DOS REFERIDOS
ATLETAS,CITANDO A POSSIBILIDADE DE UM PROJETO DE LEI
PARA QUE O MUNICÍPIO FORME ESSES JOGADORES E
DISPONIBILIZE UM RECURSO FINANCEIRO. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO FILHO FALOU QUE EM
2014 O CIDADÃO IPUENSE COBROU A REVISÃO DO PLANO
DIRETOR. DEIXOU SUA SOLIDARIEDADE ÀS FAMÍLIAS
ENLUTADAS. DESEJOU A TODOS UMA BOA NOITE E BOA
SEMANA. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR CARLOS
AMARANTE, DESEJOU BOA NOITE A SENHORA PRESIDENTE,
COLEGAS VEREADORES, INTERNAUTAS, AMIGOS IPUENSES,



IMPRENSA LOCAL. PRESTOU SOLIDARIEDADE ÀS FAMÍLIAS PELA
PERDA DE SEUS ENTES QUERIDOS. FALOU DO PROJETO DE LEI
N° 016/2021 EM QUE DÁ NOME A PRAÇA DO GINÁSIO ABDORAL
TIMBÓ, NA PESSOA DE FRANCISCO EDSON DANTAS BANDEIRA. O
VEREADOR IVAN ALVES PEDIU UM APARTE PARA CITAR O
CIDADÃO DE BEM E DA IMPORTÂNCIA DO MESMO. A VEREADORA
ARLETE PEDIU UM APARTE PARA ANTECIPAR SEU VOTO
FAVORÁVEL AO PROJETO, E RESSALTOU O BRILHANTE
TRABALHO QUE SEU EDSON PRESTOU. O VEREADOR HILTON
BELÉM PEDIU UM APARTE PARA SOMAR – SE JUNTO AO MESMO
NESSA HOMENAGEM AO SENHOR EDSON. O VEREADOR
GLAIDSON MARTINS PEDIU UM APARTE PARA PARABENIZAR O
VEREADOR POR ESSA INDICAÇÃO. O VEREADOR MONGA PEDIU
UM APARTE PARABENIZANDO PELA INICIATIVA E ANTECIPAR SEU
VOTO FAVORÁVEL. A VEREADORA SÔNIA PONTES PEDIU UM
APARTE PARA PARABENIZAR A BELA INICIATIVA DO MESMO.
DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR CARLOS AMARANTE
DESDE JÁ AGRADECEU AOS COLEGAS E FEZ RELEVÂNCIA AO
PEDIDO DO COLEGA MOREIRA FILHO, E FALA DA SUA ALEGRIA
EM ENCAMINHAR ESSE PROJETO. FALOU QUE NA REGIÃO DAS
QUEBRADAS TEM UMA MELHORIA NAS ESTRADAS. O VEREADOR
NONATO FILHO PEDIU UM APARTE AGRADECEU PELAS
EXPLICAÇÕES, E PARABENIZOU PELAS PASSAGENS MOLHADAS.
DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR CARLOS AMARANTE DISSE
QUE SEMANA PASSADA TEVE UMA FILHA DESSA TERRA
COMPLETANDO 102 ANOS, ANTONIA VIEIRA. DESEJOU UM FINAL
DE SEMANA ESPERANÇOSO. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR
GLAIDSON MARTINS, DESEJOU BOA NOITE AOS IPUENSES,
SAUDOU A MESA DIRETORA EM NOME DA TIA OLINDA, OS
COLEGAS VEREADORES, INTERNAUTAS E IMPRENSA IPUENSE.
ASSOCIOU – SE A TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÕES DOS
COLEGAS VEREADORES, EM ESPECIAL DO SEU COLEGA IVAN,
EM QUE PEDE A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA QUE LIGA A CE 187 Á
LOCALIDADE DE ALEGRIA. EXTERNOU SEUS SENTIMENTOS ÀS
FAMÍLIAS ENLUTADAS. FALOU DO SEU PROJETO N°18/2021 QUE
SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM CENTRO DE ATENÇÃO
PSICOSSOCIAL ÁLCOOL E DROGA. REGISTROU QUE NA PRÓXIMA



QUINTA-FEIRA (17/06) É O ANIVERSÁRIO DE SUA ESPOSA, E
DEIXA SUAS FELICITAÇÕES. A VEREADORA ARLETE PEDIU UM
APARTE PARA PARABENIZAR PELA PROPOSITURA E LEVAR AS
SUAS FELICITAÇÕES A SUA ESPOSA E TODA SUA FAMÍLIA. O
VEREADOR RAIMUNDO AMARO PEDIU UM APARTE
PARABENIZANDO A ESPOSA DO COLEGA VEREADOR GLAIDSON.
FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA TIA OLINDA, DESEJOU BOA
NOITE CUMPRIMENTANDO TODOS OS COLEGAS VEREADORES E
VEREADORES, COLEGAS DE TRABALHO, INTERNAUTAS,
IMPRENSA E A TODOS OS IPUENSES. MAIS UMA VEZ INICIA
MENCIONANDO E LAMENTANDO A DOR PELA AS PERDAS DE
PESSOAS QUERIDAS. COMPARTILHOU SEU PROJETO DE
INCENTIVO A LEITURA E ESCRITA, CHAMADO DE ‘’ MUNDO SEM
FRONTEIRAS ‘’. E FALOU DA SATISFAÇÃO EM RECEBER O APOIO.
O VEREADOR NONATO FILHO PEDIU UM APARTE PARA ASSOCIAR
– SE AO PROJETO DA VEREADORA TIA OLINDA E PARABENIZÁ –
LA. E COBRA A READAPTAÇÃO DO PRÉDIO ESCOLAR DA
LOCALIDADE DE LAGES. A VEREADORA ARLETE PEDIU UM
APARTE PARA PARABENIZAR A MESMA PELA INICIATIVA. A
VEREADORA SÔNIA PONTES PEDIU UM APARTE PARA
PARABENIZAR A VEREADORA TIA OLINDA PELO PROJETO.
DANDO CONTINUIDADE A VEREADORA TIA OLINDA FALOU NA
POSSIBILIDADE DA CRIAÇÃO DE UMA BIBLIOTECA PARA DAR
SUPORTES PEDAGÓGICOS E LITERÁRIOS. FALOU QUE TEM O
APOIO DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, REPRESENTANTES DA
COMUNIDADE DE LAGES E DENTRE OUTROS. FALOU QUE ESTÁ
MUITO FELIZ COM RECEPTIVIDADE DAS ESCRITORAS DO
MUNICÍPIO. FALOU DE DOIS PROJETOS DE INDICAÇÃO, OS DOIS
SE REFERINDO A REVITALIZAÇÃO DE REDE DE ESGOTO, UM DA
RUA ROBSON LEOPOLDINO DE MESQUITA MARTINS NO BAIRRO
PEREIROS, E TAMBÉM NA RUA PADRE CORRÊA. PARABENIZOU A
COMPANHEIRA DO COLEGA GLAIDSON. DESEJOU A TODAS AS
FAMÍLIAS IPUENSES PAZ E SAÚDE. FEZ USO DA PALAVRA A
VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO, DESEJOU BOA NOITE Á
TODOS, EM NOME DA MESA DIRETORA SAÚDA A TODOS OS
VEREADORES, IMPRENSA LOCAL EM NOME DO RADIALISTA
GILSON PAIVA, AOS SERVENTUÁRIOS DESTA CASA LEGISLATIVA,



INTERNAUTAS E TODOS OS IPUENSES. SE REPORTOU ÀS DATAS
COMEMORATIVAS DO MÊS DE JUNHO COMO DIA DOS
NAMORADOS E FESTAS JUNINAS, E COMO JÁ FOI SECRETÁRIA
DE CULTURA SABE DA IMPORTÂNCIA DESSAS FESTAS EM NOSSO
MUNICÍPIO. LEVOU SUAS CONDOLÊNCIAS A TODAS AS FAMÍLIAS
ENLUTADAS. ASSOCIOU – SE A TODOS OS PROJETOS DOS
COLEGAS VEREADORES, E DESTACOU ALGUNS, A INDICAÇÃO Nº
58/2021 DA VEREADORA ARLETE QUE SOLICITA NOMEAÇÃO DE
PSICÓLOGOS E ASSISTENTES SOCIAIS PARA ATUAREM NA REDE
PÚBLICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO. PARABENIZOU A
VEREADORA OLINDA PELO SEU PROJETO DE LEITURA, E DISSE
QUE TRARÁ GRANDES FRUTOS PARA A COMUNIDADE DE LAGES.
APROVEITOU O MOMENTO PARA PARABENIZAR A ESPOSA DO
COLEGA GLAIDSON E DEIXA SUAS FELICITAÇÕES. CITOU A FALA
DO COLEGA VEREADOR IVAN NO QUE DIZ RESPEITA AS CESTAS
BÁSICAS, E ROGA A DEUS PARA QUE LOGO CHEGUE MAIS
CESTAS. DESEJOU A TODOS SAÚDE, MAIS VACINAS E QUE
TENHAMOS UMA EXCELENTE SEMANA. FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR HILTON BELÉM, DESEJOU BOA NOITE A
COMUNIDADE IPUENSE, SAUDOU TODOS OS COLEGAS
VEREADORES, IMPRENSA LOCAL, POPULAÇÃO EM GERAL, EM
NOME DOS VEREADORES NONATO FILHO E MONGA AS DUAS
BANCADAS. LEVOU SEUS SENTIMENTOS ÀS FAMÍLIAS
ENLUTADAS. LAMENTOU O PEDIDO DE EXONERAÇÃO DA
COLEGA TELMA LIMA, SECRETÁRIA DE CULTURA. FALOU DO
PROJETO QUE ENCAMINHOU A ESTA CASA, SABENDO QUE O
ESCRITÓRIO DA AUTARQUIA MUNICIPAL DE ÁGUA E ESGOTO (
SAAE ), FICA NO CENTRO DA CIDADE E SABE DA DIFICULDADE
QUE AS PESSOAS ENCONTRAM EM DESCOBRIR O LOCAL.
SABENDO QUE A LEI FEDERAL DÁ DIREITO A MOBILIDADE E
ACESSIBILIDADE, ENTROU COM O PROJETO PARA QUE O SAAE
CUMPRA COM A LEI DE ACESSIBILIDADE E MOBILIDADE. FALOU
DO OUTRO PROJETO E SOLICITOU DA MESA DIRETORA DESTA
CASA A ATA DA SESSÃO QUE LANÇOU SEU PROJETO DE LEI,
VOTADO NESTA CASA NO ANO DE 2019, ONDE FOI APROVADO
POR UNANIMIDADE QUE DAVA O NOME A ESCOLA VICENTE
BELÉM ROCHA NA COMUNIDADE DE OLHO D’ÁGUA VELHO, POIS



ATÉ O DIA DE HOJE A ESCOLA PERMANECE DO MESMO JEITO.
AGRADECEU PELO ESPAÇO CEDIDO. FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR RAIMUNDO AMARO, DESEJOU BOA NOITE AOS
COLEGAS VEREADORES EM NOME DA PRESIDENTE, RADIALISTA,
BLOGUEIROS, INTERNAUTAS. ASSOCIOU – SE A TODOS OS
PROJETOS DE INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES. FALOU
DOS SEUS PROJETOS DE INDICAÇÕES, INDICAÇÃO N° 023/2021
QUE PEDE UM ESGOTO PARA A RUA PLÁCIDO PASSOS. OUTRA
INDICAÇÃO Nº 024/2021 INDICA ATUAÇÃO DE UM PSICÓLOGO NA
UPAC. A INDICAÇÃO N° 25/2021 INDICA A RECUPERAÇÃO EM
TODO O CALÇAMENTO NA LOCALIDADE DE MARRUÁS. MAIS UMA
INDICAÇÃO N° 026/2021 INDICA O CALÇAMENTO NO DISTRITO DE
FLORES. FALOU DE SEU PROJETO SENDO A RECUPERAÇÃO DE
TODOS OS CAMPOS DO NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR
MONGA PEDIU UM APARTE PARA DIZER QUE NO MÊS DE MARÇO
ENTROU COM ESSE PROJETO E ASSOCIA – SE AO MESMO.
DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR RAIMUNDO AMARO FALOU
QUE ACREDITA QUE SERÁ FEITA ESSA MANUTENÇÃO PARA A
MELHORIA NAS ATIVAS DOS DESPORTISTAS. AGRADECEU AO
PREFEITO PELA RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS QUE LIGA DO
CAMPO DO ESCONDIDO AO DISTRITO DE FLORES. AGRADECEU
AO BRENO E JÚNIOR PELA ATENÇÃO QUE VEM DANDO NAS
LUMINÁRIAS QUE FORAM CONCERTADAS. A VEREADORA TIA
OLINDA PEDIU UM APARTE PARA RESSALTAR QUE O PROBLEMA
DAS LUMINÁRIAS QUE SÃO CONSERTADAS MAS ACABA
APAGANDO, E PEDE A EMPRESA QUE VEJA UMA MANEIRA
MELHOR. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR RAIMUNDO
FALOU QUE ACREDITA QUE SERÁ DISPONIBILIZADO UM MELHOR
MATERIAL. DEIXOU SEUS SENTIMENTOS ÀS FAMÍLIAS
ENLUTADAS. AGRADECEU A DEUS PELA A SAÚDE DOS AMIGOS
QUE VEM SE RECUPERANDO. DESEJOU A TODOS UMA BOA
NOITE EM NOME DE SUA FAMÍLIA. FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR EDUARDO XIMENES, DESEJOU BOA NOITE AOS
COLEGAS VEREADORES EM NOME DA PRESIDENTE TIA OLINDA,
SAUDOU OS SERVENTUÁRIOS DESTA CASA, IMPRENSA LOCAL,
INTERNAUTAS E BLOGUEIROS. ASSOCIOU – SE A TODOS OS
PROJETOS DE INDICAÇÃO DOS COLEGAS VEREADORES,



PEDIDOS E COBRANÇAS. LEVOU SEUS SENTIMENTOS A TODAS
AS FAMÍLIAS ENLUTADAS. PEDIU A POPULAÇÃO IPUENSE QUE
ACESSE A SAÚDE DIGITAL E FAÇAM SEUS CADASTROS.
PARABENIZOU TODA A EQUIPE DA SAÚDE, SECRETÁRIO,
PREFEITO ROBÉRIO. E PEDE QUE EVITEM AGLOMERAÇÕES,
LAMENTANDO DIVERSAS PERDAS. FALOU TAMBÉM QUE JÁ
ENTROU COM O REQUERIMENTO EM QUE PEDE A
RECUPERAÇÃO DO CALÇAMENTO NA LOCALIDADE DE MARRUÁS.
O VEREADOR RAIMUNDO AMARO PEDIU UM APARTE PARA
RESSALTAR QUE FALOU COM O LÍDER POLÍTICO E O MESMO LHE
DISSE QUE SÓ RESTA ACONTECER A LICITAÇÃO. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR EDUARDO XIMENES DESEJOU UMA
SEMANA ABENÇOADA A TODOS. A SENHORA PRESIDENTE
COLOCOU EM DISCUSSÃO E APROVAÇÃO O PRIMEIRO TURNO
DO PROJETO DE LEI N° 015/2021 QUE DISPÕE SOBRE AS
DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2022 E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI N° 015/2021
APROVADO EM PRIMEIRO TURNO POR UNANIMIDADE. NADA MAIS
HAVENDO A TRATAR EM NOME DE DEUS A SENHORA
PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA.
EU, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL LAVREI E
ASSINEI A PRESENTE ATA. EM 15 DE JUNHO DE 2021.


